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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми.У національній доктрині розвитку освіти України 

у ХХІ столітті визначено основні стратегічні напрями її розвитку. Одним з 

пріоритетних напрямків є підготовка до подальшої освіти і трудової 

діяльності. Трудова діяльність людей завжди була і залишиться основною 

умовою існування суспільства, добробут якого багато в чому визначається 

ставленням людей до своєї праці. Помилково обрана професія породжує 

незадоволеність, низьку продуктивність праці, плинність кадрів і може стати 

причиною антигромадських вчинків.  

Профорієнтаційна робота забезпечує учнівську молодь всебічною 

інформацією щодо професій, які користуються попитом на ринку праці, 

вимог, що висуває певна професія до психофізіологічної сфери людини, 

допомагає школярам визначити їхні особистісні психофізіологічні особливості 

та зробити правильний вибір професійної діяльності.  

Для забезпечення допомоги учням у свідомому виборі професії на 

уроках доцільно знайомити школярів з різними видами праці та професіями, 

вивчати схильності, особливості і професійні інтереси учнів, формувати у 

них суспільно значущі мотиви вибору професії, консультувати учнів з 

питань, пов'язаних з продовженням освіти і працевлаштуванням. Вчитель 

біології на уроках ознайомлює учнів з галузями трудової діяльності в області 

біології, професіями та спеціальностями, формує інтерес до певної професії, 

створю відповідні умови, для застосування вмінь та навичок на практиці. 

Об’єкт дослідження: профорієнтаційна роботи з біології в навчальних 

закладах. 

Предмет дослідження: сучасні проблеми та перспективи 

профорієнтаційної роботи у навчальних закладах. 
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Мета: з’ясувати сучасні проблеми та перспективи профорієнтаційної 

роботи у навчальних закладах. 

Для реалізації мети дослідження було поставлено такі завдання: 

1. В ході теоретичного аналізу наукових даних з проблеми 

професійного самовизначення учнівської молоді, визначити роль вікових та 

психолого-біологічних особливостей психічних компонентів у здійсненні 

цього процесу та методологічний підхід до їх вивчення і розвитку. 

Розглянути психологічну характеристику юнацького віку, соціальну 

ситуацію розвитку та проблем провідної діяльності, а також систему сучасної 

профорієнтації та її методологічні засади. 

2. Проаналізувати основі методи та методики дослідження 

професійного самовизначення та профорієнтації старшокласників. 

3. Встановити особливості профорієнтації учнівської молоді з 

урахуванням вивчення біології та розробити методичні рекомендації для її 

покращення. 

4. З’ясувати сучасний стан профорієнтаційного самовизначення 

студентської молоді та розробити методичні рекомендації для його 

вдосконалення. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз, узагальнення, синтез, 

систематизація наукових даних, за допомогою яких проведено теоретико-

методологічне вивчення змісту професійного самовизначення 

старшокласників, визначено показники і критерії професійного 

самовизначення; емпіричні – спостереження, бесіда, опитування, тестування, 

самозвіти, констатуючий експеримент; розвивальні –консультація; якісної і 

кількісної обробки та інтерпретації даних – методи математичної статистики, 

узагальнення даних. 

Практичне значення роботи полягає у розробці комплексної 

методики психодіагностики психологічних компонентів професійного 

самовизначення старшокласників, розробці рекомендацій щодо психолого-
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педагогічної допомоги школярам та особам, що мають намір 

працевлаштуватись, у професійному самовизначенні. Ці розробки можуть 

бути використані вчителями, практичними психологами для оптимізації 

професійного самовизначення учнів старшого шкільного віку. Легкі в 

застосуванні та проведенні, наші розробки зможуть допомогти батькам 

визначити нахили і особистісні якості їхньої дитини. 

Вірогідність та надійність результатів дослідження забезпечується 

методологічною та теоретичною обґрунтованістю вихідних положень, 

використанням валідних та надійних взаємодоповнюючих методів, що 

відповідають меті та завданням дослідження, репрезентативністю вибірки 

досліджуваних, порівняльним аналізом даних інших досліджень, кількісним 

та якісним аналізом отриманих результатів,використанням методів 

математичної статистики. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на звітній 

конференції викладачів, докторантів та аспірантів за підсумками НДР у 

2017 р.(04-05.04.2018 р., м. Кам’янець-Подільський). За результатами 

конференції до друку подано статтю «Сучасний стан та перспективи 

профорієнтаційної роботи з біології у навчальних закладах». 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається 

із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел з 82 

найменувань. Загальний обсяг дипломної роботи становить 51 сторінку. 
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ВИСНОВКИ  

1. Професійна орієнтація – це сукупність складових навчально-

виховної роботи, які зорієнтовані на засвоєння учнями основних вимог до 

вибору професії. Зокрема необхідно враховувати індивідуальні особливості 

учнів. Для забезпечення належної профорієнтаційної роботи необхідно 

врахувати її етапи та комплексність робіт.  

2. Для ознайомлення та вибором певної професії необхідно 

застосовувати різноманітні та методи, враховуючи психологічні особливості 

різновікових учнів. Вдалий вибір професії у майбутньому сприятиме 

покращенню самооцінки робітника, сприятиме моральному задоволенню. 

Під час вибору професії необхідно враховувати особистісні інтереси та 

вподобання, моральні якості та фізіологічні показники відповідно до 

професіограми та психограми.  

3. Результати дослідження показали, що учні по-різному підходять до 

питання профвибору. Деякі учні вже визначились в якій галузі вони хочуть 

працювати, інші ще обирають. Також ми визначали, які фактори впливають 

на професійне самовизначення випускників, і дійшли висновку, що 

найбільше впливають робота з психологами, вчителями, отримання 

інформації з інтернету та поради батьків. До основних способів підготовки 

учнів до професійного вибору можна віднести практичну проба сил, зустрічі 

із спеціалістами. 

4. Профорієнтаційна роботи – це комплексний процес, який не 

припиняється навіть після вступу учнів до певного навчального закладу. 

Необхідно постійно контролювати та сприяти профорієнтаційній роботі 

студентів.  

. 
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